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PROBLEMA A

Sia data la Hamiltoniana
Ĥ = h̄ (µ|0〉〈1|+ µ∗|1〉〈0|〉) ,

dove µ = |µ|eiφ, ed il vettore d’onda al tempo t = 0,

|ψ(0)〉 =
1√
2

(|0〉+ |1〉) .

• Determininare la probabilitá che al tempo t il sistema si trovi nello stato,

|φ〉 =
1√
2

(|1〉 − |0〉) .

• Calcolare il valor medio dell’osservabile,

Â = α (|0〉〈0| − |1〉〈1|〉) ,

al tempo t.

• Calcolare le correzioni all’energia fino al secondo ordine se il sistema viene perturbato
da,

V̂ = ε|0〉〈0|
.

PROBLEMA B

Sia data una particella di massa m soggetta ad un potenziale

V (x, y, z) =
1

2
mω2

(
x2 + y2 + z2

)
,

e descritta dalla funzione d’onda

ψ(x, y, z) = N exp

(
−mωr2

2h̄

)
(x+ y),

con r =
√
x2 + y2 + z2 ed N una costante.

• Calcolare il valor medio dell’energia.

• Calcolare il valor medio dell’osservabile ~r

• Calcolare il valor medio di Lz e L2
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